

ÖTÉVES AZ ÚJÍTÓK LAPJA

— Üdvözlő levelek a szerkesztőséghez —

Az Országos Találmányi Hivataltól

Az Országos Találmányi Hivatal nevében szerctettel üdvözlöm az Újítók Lapját első száma megjelenésének ötödik évfordulóján.

Az a harcokban és sikerekben gazdag öt esztendő, amely a lap mögött áll, egybeesett újítómozgalmunk kibontakozásának és felfejlődésének első nagyszerű szakaszával. Amikor a lap először megjelent, csupán néhány száz újítónk volt, ma sok százezer. Annakidején még százezrekben fejeztük ki az újításokból származó népgazdasági eredményt, ma már százmilliókban. Hű krónikása volt a lap ennek a sokszor nehéz, de mindig lelkesítő, számtalan nagy győzelmet biztosító időszaknak. Ott volt a mozgalom bölcsőjénél és azóta is megörökítette a mozgalom minden jelentős eseményét. De nemcsak egyszerűen regisztrálta az újító-tábor és az újítási eredmények növekedésének, hanem élen küzdő harcosa is. Mindig pártosan lépett fel az új mellett a régivel szemben, a jövőbe mutató eredményekért a lazaságok, a bürokrácia, a közömbösség ellen. Bírálatával nehéz akadályokat segített elhárítani a mozgalom útjából, a kiváló példák bemutatásával újabb és újabb eredményekre ösztönzött, mozgósító szervező erejével újítótevékenységre serkentette olvasóinak tízezreit. Nagy szolgálatokat tett az újítási és mozgalmi tapasztalatok elterjesztésével is. Rendszeresen közölte a szovjet újítók példamutató eredményeit, a magyar újítók sokezer hasznos, tapasztalatcserére alkalmas újítását. Mint az új kezdeményezések első propagandistája komoly sikereket ért el a jó tapasztalatok általánosításában. Az ilyenirányú közleményekkel éppen úgy, mint a bírálatokkal, a tudósításokkal és a tájékoztatókkal, mindig egy célt szolgált: újítómozgalmunk szakadatlan továbbfejlesztését. S most, az öt éves jubileum alkalmából visszazpillantva az elmúlt évekre, elismeréssel állapíthatjuk meg, hogy az Újítók Lapja jól szolgálta ezt a célt.

De amikor elismeréssel adózunk ezekért az eredményekért, egy pillanatra se feledkezzünk meg arról, hogy a fejlődésben nincs megállás, hogy mindig magasabb eredmények elérésére kell bátorítanunk a dolgozók alkotó erejét. Egyre nagyobb követelmények állanak az Újítók Lapja előtt is. Biztosítania kell a tartalmi színvonal állandó emelkedését. Különösen fontos feladata, hogy megkeresse s megvilágítsa a fejlődést gátló akadályokat és segítsen ezek leküzdésében. Mint a mozgalom kritikai fóruma, az eddigénél több elvi cikkben és tudósításban foglalkozzék az általános és a helyi hibákkal, segítsen kiirtani a bürokratikus kinövéseket. Nem kevésbé fontos feladata, hogy elmélyítse és kiszélesítse kapcsolatát az újítók, újítási előadók tömegével. Kiterjedt munkáslevelezői hálózatra támaszkodva, a legjobb újítók, sztahanovisták, műszaki értelmiségiek, tudósok bevonásával válhat a lap az újítómozgalmi közvélemény igazi vezetőjévé. Mind ezen felül pedig még több és még gyakorlatiasabb segítséget nyújtson az újítómozgalmi szervezőmunkához, az újítóknak a terüfeladatok megoldására való mozgósításával. Szüntelenül hirdesse a tero és az újítómozgalm közötti kapcsolat fontosságát, hívja sorompóba a dolgozók alkotó tehetségét a szocialista építés soronlévő feladatainak, pártunk és kormányunk új programjának megvalósításáért.

Kívánom, hogy további sok siker kísérje, kiváló eredmények jelezzék az Újítók Lapjának ezt a munkáját az elkövetkező esztendőben.

Dunai Ernő,

az Országos Találmányi Hivatal elnöke

A Magyar Távirati Irodától

Öt évvel ezelőtt jelent meg először az Újítók Lapja és azóta pártunk szellemében harcol újító-Sztahanov-mozgalmunk kiszélesítéséért. Az Újítók Lapja felhívja dolgozóink figyelmét a nagyjelentőségű újításokra és munkamódszerekre, következetesen munkálkodik az elmélet

és gyakorlat egységének megteremtésén. Lapjuk elősegíti dolgozóink részére az élenjáró szovjet munkamódszerek megismerését és lehetővé teszi, hogy a népi demokratikus országok újítómozgalmának eredményei is eljussanak termelőüzemeinkbe. A Magyar Távirati Iroda ipari és mezőgazdasági rovatának munkatársai élénk figyelemmel és sok segítőkészséggel figyelik a lap munkáját. Évfordulóik alkalmából munkájukhoz további sikereket kívánunk.

Burcs Sándor,
a Magyar Távirati Iroda
vezérigazgatója

Az Országos Műszaki Könyvtártól

Az Újítók Lapja öt éves fennállása alkalmából fogadják őszinte szencsekívánatainkat. Könyvtárunk hasonló célokért küzd, mint lapjuk, a műszaki tanulás, a tapasztalatok elterjesztéséért. Reméljük, hogy a jövőben még szorosabb együttműködéssel szolgálhatjuk a dolgozók továbbképzését, az újítások széleskörű elterjesztését, s segíthetjük a dolgozókat, hogy a műszaki irodalom segítségével több és jobb újítás születessen.

Povárnny Jenő,

az Országos Műszaki Könyvtár
vezetője

Az Építésügyi Minisztériumból

Elismeréssel és hálával köszönti az építőipar a megjelenésének ötödik évfordulóját ünneplő Újítók Lapját. Elismeréssel adózunk az újítómozgalm terén folytatott eredményes és kimagasló munkájáért, hálásak vagyunk a nekünk nyújtott segítségért a munkánk közben felmerült akadályok leküzdésében, a nehézségek elhárításában. Az Újítók Lapja, mint az újítómozgalm hivatalos lapja, megjelenése óta mindig irányt mutatott nekünk, tájékoztatott bennünket a hivatalos állásfoglalásokról, elvi döntésekről. De ezúton nemcsak hivatalos kapcsolat alakult ki a lap és az olvasók között. Az Újítók Lapját első

Az ötéves **Újítók Lapja** ünnepi ankétja



Dunai Ernő, az Országos Találmányi Hivatal elnöke megnyitóbeszédét tartja



Fent: Adám László, a Tervhivatal főosztály-vezetője, alul: a közönség egy része



Az Országos Találmányi Hivatal és a Tervgazdasági Könyvkiadó a napokban ünnepélyes ankétet rendeztek az Újítók Lapja első száma megjelenésének ötödik évfordulója alkalmából. Az Országos Találmányi Hivatal tanácsterme ünnepi díszben fogadta a vendégeket. Megjelentek: Nagy Józsefné, az Országos Tervhivatal elnökhelyettese, az Országos Tervhivatal, a Népművelési Minisztérium, az Országos Műszaki Könyvtár, a minisztériumi újítási osztályok, a sajtó képviselői, továbbá üzemi újítási előadók, kiváló újítók és sztahanovisták.

Dunai Ernő, az Országos Találmányi Hivatal elnöke megnyitó szavaiban hangsúlyozta, hogy harcokban és sikerekben gazdag öt esztendő áll az Újítók Lapja mögött. Ott volt a mozgalom bölcsőjénél s azóta is élénkülő harcosa a mozgalomnak. A tömegek lapjává vált, elterjeszti az értékes újításokat, módot nyújt arra, hogy az újítók és újítási előadók szót emelhessenek a nyilvánosság előtt az újítómozgalmi kérdésekben. A további feladatokról szólva Dunai Ernő kiemelte, hogy a lapnak fokozottabb mértékben kell күzdenie az építő bírálat hangján pártunk határozatainak és a kormányprogram célkitűzéseinek megvalósításáért.

A megnyitóbészéd után elhangzott felszólalások három kérdéscsoportot öleltek fel. A felszólalók először is elismerésüket fejezték ki az Újítók Lapja eddigi eredményeiért s további sikereket kívántak munkájához. Többen rámutattak arra, milyen jelentős szerepet játszik a lap egy-egy üzem újítómozgalmának fejlesztésében. Zachár Vilmos, a MÁVAG központi újítási előadója elmondta, hogy a gyár újítói sok gyakorlati segítséget merítettek a lapból. Jakó Sándor, az Építésügyi Minisztérium újítási osztályának vezetője az építőipar nevében köszönte meg a lap támogatását. Elismeréssel szólt a lap munkájáról az Országos Találmányi Hivatal dolgozóinak nevében Pozsonyi Frigyes is. Fehér Tibor, a Mérésügyi Hivatal osztályvezetője emlékeztetett a lap indulásának időszakára és kimutatta, hogy azóta milyen fejlődés tapasztalható a szerkesztésben és milyen irányú támogatásra lenne szükség a még fennálló nehézségek kiküszöbölése céljából. Bánfi Ferenc a Tervgazdasági Könyvkiadó igazgatója — miután szintén elismerőleg nyilatkozott az eredményekről — ígéretet tett arra, hogy a kiadó részéről minden támogatást biztosít a lap továbbfejlesztéséhez.

Más felszólalók a szerkesztés egyes hibáira mutattak rá és szorgalmazták, hogy elevenebb és erősebb kapcsolat alakuljon ki az olvasók és a lap között. Kifogásolták, hogy a lap keveset foglalkozik bizonyos iparágak újítómozgalmával. Gáspár János, a Magyar Pamutipar újítási előadója például nehezményezte, hogy a lap mostohán bánik a textilipari

újításokkal. Az Egyesült Gyógyszeripari újítási előadója viszont a gyógyszeripari újítások részletesebb ismertetését hiányolta. Karsai László, a Könnyűipari Minisztérium újítási osztályának vezetője kifogásolta, hogy a lap időnként olyan újításokat is leközi, amelyek helyi jellegűek, vagy amelyeket máshol már évek óta használnak. E kérdések egy részére Adám László, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője adta meg a választ. Kifejtette, hogy nemcsak a lap hibás abban, ha keveset foglalkozik valamely iparág újítómozgalmával, hanem maguk az üzemek is. Forduljanak gyakrabban a szerkesztőséghez, építsenek ki vele szoros kapcsolatot s akkor az olyan panaszok, hogy a lap keveset foglalkozik egyik-másik iparággal, üzemmél, bizonyára meg fognak szűnni. Szoros kapcsolat esetén az újítási előadóknak egyébként módjuk van segédkezni abban is, hogy milyen újítások jelenjenek meg a lapban. A kérdések másik csoportjára Frank László a szerkesztőbizottság tagja válaszolt. Rámutatott, hogy egyes rovatok kibővítése, új rovatok bevezetése csak a lap oldalszámának növelésével oldható meg. Kardos Mária, a MTI munkatársa pedig gyakorlati tapasztalatok alapján arra figyelmeztetett, hogy nemcsak az oldalszám, hanem a példányszám növelésére is szükség van.

A harmadik kérdéscsoport, amelyet az ankét tárgyalt, az Újítók Lapja további fő feladataira vonatkozott. Adám László, az Országos Tervhivatal főosztályvezetője javasolta, hogy a visszapillantó közlemények mellett a lap több előre mutató cikket közöljön. Hasznos lenne például egyes, egész iparágakra vonatkozó vagy bizonyos időszakok döntő problémáit felölelő feladattervek ismertetése. Több olyan kritika közzétételét kívánta, amely nem általánosságban bírál, hanem konkrétan, megjelölve a felelős személyeket és szerveket. Az MTI képviselőjében Tokár Péter felhívta a figyelmet arra, hogy a lapnak fokozottabb mértékben kell foglalkoznia a minőségjavítási kérdésekkel.

Sok értékes felszólalás után Herendi György, az Újítók Lapja felelős szerkesztője ígéretet tett arra, hogy a szerkesztőség megszívleli az elhangzott bírálatokat és mindent elkövet, hogy a lap a jövőben még jobban megfeleljen feladatának. Az elnöklő Dunai Ernő pedig az Országos Találmányi Hivatal és a szerkesztőbizottság nevében ígerte meg, hogy minden rendelkezésre álló lehetőség felhasználásával igyekszik a lap továbbfejlesztését biztosítani.

★

Az Újítók Lapja szerkesztőbizottsága és szerkesztősége ezúton fejezi ki köszönetét a lap első száma megjelenésének ötödik évfordulója alkalmából a hivataloktól, intézményektől és üzemektől érkezett üdvözlésekért.